



Sveučilište Jurja Dobrile u Puli

Ured za ravnopravnost, raznolikost i inkluzivnost

# BROŠURA ZA STUDENTE S INVALIDITETOM

Brošura je namijenjena studentima s invaliditetom kako bi se upoznali s pravima i mogućnostima na Sveučilištu Jurja Dobrile u Puli.



## PREDNOST PRI UPISU NA PRIJEDIPLOMSKI STUDIJ

Kandidati s utvrđenim tjelesnim oštećenjem od 60% i više (prema Rješenju Hrvatskoga zavoda za mirovinsko osiguranje), kandidati koji imaju II., III. ili IV. stupanj težine invaliditeta sukladno „Listi težine i vrste invaliditeta – oštećenja funkcionalnih sposobnosti“, s invaliditetom čija se oštećenja nalaze na „Listi oštećenja organizma – Listi I“, (prema Nalazu i mišljenju Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom), ostvaruju pravo prednosti pri upisu na prijediplomske studije u redovitom i izvanrednom statusu. Ovo pravo se primjenjuje izvan odobrene upisne kvote, pod uvjetom da kandidati prijeđu bodovni prag i zadovolje na eventualnoj provjeri posebnih znanja, vještina i sposobnosti.

Za ostvarivanje ovog prava, potrebno je ispuniti formu za upit putem mrežne stranice [www.studij.hr](http://www.studij.hr), izbornika *Česta pitanja/Pravo prednosti pri upisu na visoka učilišta/Slanje OIB-a za provjeru tjelesnog oštećenja*. Središnji prijavni ured će evidentirati pravo prednosti u NISpVU sustavu za sve kandidate koji zadovoljavaju navedene uvjete.

Natječaj za upis studenata na Sveučilište Jurja Dobrile u Puli dostupan je na sljedećoj poveznici: <https://www.unipu.hr/download/repository/Natje%C4%8Daj%20Sveu%C4%8Dili%C5%A1ta%20Jurja%20Dobrile%20u%20Puli%20za%20upis%20studenata%20u%20I.%20god.%20prijediplomskih%20C%20integriranih%20prijediplomskih%20i%20diplomskih%20studija%20i%20diplomskih%20studija%20u%20ak.god.%202024.2025..pdf>

## SUBVENCIONIRANJE TROŠKOVA STUDIJA

Prema Odluci o visini participacije redovitih studenata u troškovima studija na Sveučilištu Jurja Dobrile u Puli (KLASA: 003-08/21-02/26 od 26. ožujka 2021. godine), pravo na punu subvenciju participacije u troškovima studija (besplatnu školarinu) ostvaruju redoviti studenti koji imaju utvrđen postotak tjelesnog oštećenja 60% i više:

- koji prvi put upisuju prvu godinu studija,
- koji su u trenutku upisa u sljedeću akademsku godinu, u prethodnoj akademskoj godini ostvarili najmanje 30 ECTS bodova.

Pravo na djelomičnu subvenciju participacije u troškovima studija imaju studenti s utvrđenim tjelesnim oštećenjem od 60% i više u sljedećim uvjetima:

- Studenti koji u jednoj akademskoj godini ostvare od 23 do 29 ECTS boda. Iznos se određuje umnoškom broja nepoloženih ECTS bodova do upisa nove akademske godine i cijene nepoloženog ECTS boda umanjenu za 50%.
- Studenti koji u jednoj akademskoj godini ostvare manje od 23 ECTS bodova, plaćaju polovinu iznosa participacije u školarini.
- Studenti koji ponovno upisuju produljenje studija (tzv. apsolventsku godinu) plaćaju polovinu punog iznosa školarine, a iznimka su studenti kojima je za završetak studija preostao samo završni/diplomski rad, koji plaćaju minimalnu participaciju u visini 6 ECTS bodova umanjenu za 50%.

Subvencioniranje troškova studija studenata sa utvrđenim tjelesnim oštećenjem 60% i više, obuhvaća onoliko godina koliko odgovara dvostrukome propisanom vremenu trajanju studija, te i prilikom drugog upisa novog studija iste razine unatoč tome što su prethodno studirali, a ispisali su se bez završetka studija.

## **OSLOBOĐENJE PLAĆANJA TROŠKOVA PROGRAMA CJELOŽIVOTNOG OBRAZOVANJA**

Studenti s utvrđenim tjelesnim oštećenjem od 60% i više koji su polaznici programa cjeloživotnog obrazovanja, oslobađaju se plaćanja troškova programa na Sveučilištu Jurja Dobrile u Puli.

## **PRAVO NA SUBVENCIONIRANO STANOVANJE**

Pravo na subvencionirano stanovanje u studentskom domu imaju studenti s invaliditetom prema sljedećim kriterijima:

1. Studenti s invaliditetom s najmanje 60% utvrđenog oštećenja organizma ili najmanje III. stupnja oštećenja funkcionalnih sposobnosti u skladu s propisom kojim je propisana metodologija vještačenja i koji su upisani u Registar osoba s invaliditetom, uključujući i studente s invaliditetom na doktorskom studiju, stječu **izravno** pravo na subvencionirano stanovanje pod uvjetom:
  - da su u tekućoj akademskoj godini ostvarili najmanje 1 ECTS bod,

- da su ostvarili najmanje 15 ECTS bodova prosječno u prethodnim godinama studiranja.
2. Studenti s invaliditetom s 50 % utvrđenog oštećenja organizma i manje ili do II. stupnja oštećenja funkcionalnih sposobnosti u skladu s propisom kojim je propisana metodologija vještačenja i koji su upisani u Registar osoba s invaliditetom **ostvaruju dodatnih 400 bodova** u postupku bodovanja.

Pravo na subvencionirano stanovanje imaju studenti kojima je mjesto prebivališta različito od mjesta u kojem studiraju. Pravo se ostvaruje prijavom na javni natječaj koji raspisuje Studentski centar Pula, najčešće tijekom lipnja i srpnja tekuće godine, za sljedeću akademsku godinu.

Studenti s najmanje 60 % tjelesnog oštećenja ili najmanje III. stupnja oštećenja funkcionalnih sposobnosti uključujući i studente s invaliditetom na doktorskom studiju imaju pravo na subvencionirano stanovanje kroz cijelu kalendarsku godinu odnosno i u razdoblju od 16. srpnja do 31. kolovoza. Također, studenti koji upišu mirovanje gube pravo na subvencionirano stanovanje tijekom razdoblja mirovanja, osim ako imaju navedeni stupanj invaliditeta i ne upisuju mirovanje treću godinu zaredom.

Ostale informacije dostupne su na adresi:

[https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2023\\_06\\_68\\_1116.html](https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2023_06_68_1116.html),

te na adresi:

<https://www.scpu.hr/hr/smjestaj/studentski-dom/> i <https://www.scpu.hr/hr/informator/obavijesti-sc/>.

## **PRAVO NA NOVČANU POTPORU ZA PODMIRENJE DIJELA TROŠKOVA PRIJEVOZA**

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih (MZOM), svake akademske godine osigurava novčanu potporu za pokriće dijela troškova prijevoza za redovite studente s invaliditetom s najmanje 60% tjelesnog oštećenja ili najmanje III. stupnja oštećenja funkcionalnih sposobnosti.

Visinu iznosa novčane potpore za podmirenje dijela troškova prijevoza određuje ministar znanosti, obrazovanja i mladih odlukom koja se donosi prije početka akademske godine, u skladu s osiguranim sredstvima u Državnome proračunu Republike Hrvatske.

Prijave za novčanu potporu podnose se na jedinstvenom elektroničkom obrascu dostupnom na adresi koja se objavljuje u sklopu javnog poziva. Javni poziv se najčešće objavljuje u studenom za tekuću akademsku godinu na adresi <https://mzom.gov.hr>.

## STIPENDIJE

- Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih (MZOM) dodjeljuje dvije vrste državnih stipendija za redovite studente visokih učilišta u Republici Hrvatskoj: državne stipendije studentima u STEM područjima znanosti i državne stipendije studentima na temelju socio-ekonomskoga statusa.

Studenti s invaliditetom ostvaruju dodatne bodove u postupku rangiranja pri ostvarivanju prava na državnu stipendiju.

Javni poziv raspisuje ministar do 25. listopada za tekuću akademsku godinu.

Javni poziv je dostupan na sljedećoj poveznici:

<https://mzom.gov.hr/istaknute-teme/odgoj-i-obrazovanje/visoko-obrazovanje/drzavne-stipendije/162>

- Sveučilište Jurja Dobrile u Puli svake akademske godine raspisuje natječaj za dodjelu stipendija studentima s invaliditetom. Tekst natječaja za dodjelu stipendija objavljuje se na <https://www.unipu.hr/studenti/podrska-studentima-s-invaliditetom>.
- U međunarodnoj razmjeni studenata (program Erasmus+), studenti s invaliditetom imaju pravo na dodatnu financijsku potporu zbog objektivno većih troškova sukladno njihovim individualnim potrebama.

## PRILAGODBA NASTAVNOGA PROCESA I POLAGANJA ISPITA

Studenti s invaliditetom (uključujući studente s oštećenjima vida, sluha, motorike, kroničnim bolestima, psihičkim smetnjama, autizmom (Aspergerovim sindromom), ADHD-om, specifičnim teškoćama u učenju, kao primjerice disleksijom, disgrafijom, diskalkulijom), imaju pravo na individualizirano prilagođen način praćenja nastave i polaganja ispita.

Za ostvarivanje ovog prava, studenti se trebaju javiti Uredu za ravnopravnost, raznolikost i inkluzivnost putem elektroničke pošte: [uredri@unipu.hr](mailto:uredri@unipu.hr) i popuniti obrazac Zahtjeva za prilagodbu studenta s invaliditetom (ZSSI). Zahtjev za prilagodbu treba potkrijepiti odgovarajućom dokumentacijom (npr. potvrdom iz Registra osoba s invaliditetom, potvrdom fakultetskog liječnika, odlukom o prilagodbi ispitne tehnologije na ispitima državne mature, rješenjem o individualiziranom pristupu tijekom ranijeg obrazovanja, nalazom i mišljenjem tijela vještačenja, logopedskim nalazom i mišljenjem i sl.). Na temelju zahtjeva studenta, odgovarajuće dokumentacije te individualnog razgovora, donosi se preporuka za prilagodbu.

Poželjno je prije početka nastave javiti se Uredu kako bi se preporuka mogla izraditi na vrijeme.

Prilagodbe se temelje na individualnim potrebama studenata s invaliditetom i mogu uključivati sljedeće:

- ustupanje prezentacija i nastavnih materijala u digitalnom obliku unaprijed,
- produljeno vrijeme za predaju seminarskih i drugih radova,
- audio snimanje predavanja uz prethodni dogovor s nastavnikom,
- alternativne oblike izvršavanja obveza (npr. pisanje seminarskog rada, sudjelovanje u projektu...) u slučaju nemogućnosti sudjelovanja u nastavi,
- i druge prilagodbe.

Prijedlozi prilagodbi na ispitima uključuju:

- produljeno vrijeme pisanja ispita (do najviše dvostruko više vremena u odnosu na ostale studente),

- usmene umjesto pisanih provjera znanja i obratno,
- pisanje ispita u posebnoj prostoriji,
- individualne termini za ispite,
- grafičku prilagodbu ispitnog materijala kao što su uvećana slova ili proredi,
- i druge prilagodbe.

Sve prilagodbe moraju biti u skladu s zahtjevima studijskog programa kako bi se osiguralo da se ne narušavaju definirani ishodi učenja.

Više informacija na: [https://www.unipu.hr/studenti/podrska\\_studentima\\_s\\_invaliditetom/studiranje\\_uz\\_podrsku](https://www.unipu.hr/studenti/podrska_studentima_s_invaliditetom/studiranje_uz_podrsku)

## **IZOSTANCI**

Student s invaliditetom smije izostati 15% nastave više od ukupnog broja dozvoljenih izostanaka za svaki pojedini kolegij. Iznimno, student smije izostati i više od 15% nastave ako podnese liječničku ili drugu dokumentaciju iz koje proizlazi da je zbog prirode svoga invaliditeta odnosno stupnja oštećenja funkcionalnih sposobnosti bio spriječen prisustvovati nastavi.

U slučajevima kada je nazočnost studenata propisana i stopostotno obujmu (izostanci nisu dozvoljeni), nastavnik nositelj kolegija, uz mišljenje Ureda za ravnopravnost, raznolikost i inkluzivnost, razmotrit će opravdane izostanke, uzimajući u obzir sve okolnosti svakog pojedinog slučaja.

## **INDIVIDUALNI OBLICI POTPORE (STUDENT-ASISTENT)**

Sveučilište Jurja Dobrile u Puli nudi mogućnost podrške putem angažiranja studenta-asistenta i/ili kroz kolegij “Višnjačka potpora studentima s invaliditetom” za one koji zahtijevaju dodatnu podršku. Student-asistent je student koji je angažiran kako bi pružio pomoć u različitim aspektima studentskog života. Vrste podrške koje student-asistent može pružiti su: pomoć u kretanju po prostoru, nabavka literature, pomoć s printanjem, snalaženje na studomatu, rješavanje administrativnih procedura te podrške u ostalim svakodnevnim akademskim zadacima, a sve uz unaprijed definiranim potrebama studenta s invaliditetom.

Studenti koji žele koristiti mogućnosti podrške studenta-asistenta, trebaju ispuniti obrazac Zahtjeva studenta s invaliditetom (ZSSI) i priložiti medicinsku i drugu dokumentaciju kojom dokazuje navedene potrebe (npr. potvrdu iz Registra osoba s invaliditetom, potvrdu fakultetskog liječnika, odluku o prilagodbi ispitne tehnologije na ispitima državne mature, rješenje o individualiziranom pristupu tijekom ranijeg obrazovanja, nalaz i mišljenje tijela vještačenja, logopedski nalaz i mišljenje i sl.) te poslati na adresu elektroničke pošte: [uredri@unipu.hr](mailto:uredri@unipu.hr).

Više informacija na: [https://www.unipu.hr/studenti/podrska\\_studentima\\_s\\_invaliditetom/studiranje\\_uz\\_podrsku](https://www.unipu.hr/studenti/podrska_studentima_s_invaliditetom/studiranje_uz_podrsku)

### **Kontakt podaci:**

Ured za ravnopravnost, raznolikost i inkluzivnost

Preradovićeva 1/1, 52100 Pula

E-mail: [uredri@unipu.hr](mailto:uredri@unipu.hr)

Tel: 099/3777-018

Web: [https://www.unipu.hr/rektorat/ured\\_za\\_ravnopravnost\\_raznolikost\\_i\\_inkluzivnost](https://www.unipu.hr/rektorat/ured_za_ravnopravnost_raznolikost_i_inkluzivnost)

Lipanj 2024.